
 

NIHSS  
 

                       Date :                                          Examinateur :  
 

1A – Niveau de conscience …………………………………………………………………………………….. 
0 = vigilance normale, réponses aisées 
1 = non vigilant, mais réveillable par stimulation mineure pour répondre et exécuter des consignes 
2 = non vigilant, requiert des stimulations répétées pour rester éveillé ou obtenir un mouvement non stéréotypé  
3 = mouvements stéréotypés, réponds de façon réflexe ou totalement aréactif.  
1B- Réponse à 2 questions (exemples: Quel âge avez-vous?; Où habitez vous?; Quel mois sommes nous?)…. 

0= réponds correctement aux 2 questions ;  
1 = ne réponds correctement qu’à une seule question  
2= ne réponds correctement à aucune des questions (stupeur ou aphasie = 2)  
1C- Réponse à 2 ordres (ex : ouvrir et fermer les yeux ; serrer le poing ; lever la main) …………………………. 
0 = exécute les 2 ordres correctement 
1 = exécute un seul ordre correctement sur les 2 
2 = n’exécute aucune tâche  
2- Motricité oculaire (seuls les mouvements horizontaux sont évalués) ……………………………………………. 
0 = normal 
1 = paralysie partielle, limitation du regard (sur un œil ou les 2); sans déviation forcée ni paralysie complète 
2 = déviation tonique ou paralysie totale du regard (non surmontée par les réflexes oculo-céphaliques)  
3- Champ visuel  …………………………………………………………………….…………………………… 
0 = normal 
1 = quadranopsie (ou extinction visuelle ou hémianopsie partielle) 
2 = hémianopsie totale 
3 = double hémianopsie, incluant cécité corticale  
4- Paralysie faciale ……………………………………………………….………………………………………   
0 = mobilité normale et symétrique 
1 = paralysie mineure (pli naso-génien affaissé / sourire asymétrique) 
2 = paralysie faciale centrale totale (paralysie totale ou presque de la partie inférieure de la face) 
3 = PF complète (territoire inférieure et supérieure) ou bilatérale   
5- Motricité du membre supérieur (à 45° en décubitus)……………………………………………………………… 
0 = pas de chute ( > 10 secondes) 
1 = discrète chute, incomplète, avant 10 secondes, sans heurter le lit 
2 = effort contre pesanteur possible mais le bras ne peut tenir (/ atteindre) la position et chute sur le lit avant 10 sec 
3 = ébauche de mouvement, absence d’effort possible contre gravité              

4 = absence de mouvement          5b - MSG………….……..…… 
x= mb amputé, articulation douloureuse ou bloquée       5a - MSD……………………… . 
6- Motricité du membre inférieur (tendu à 30° pendant 5 secondes)……………………………………………….. 
0 = pas de chute ( > 5 secondes) 
1 = discrète chute, incomplète, avant 5 secondes, sans heurter le plan du lit 
2 effort contre pesanteur possible, mais le MI ne peut tenir (/  atteindre) la position et chute sur le lit avant 5 sec 
3 = ébauche de mouvement, absence d’effort contre gravité 

4 = absence de mouvement          6a - MID……………………… 
x= mb amputé, articulation douloureuse ou bloquée       6b - MIG………………………  
7- Ataxie des membres (yeux ouverts ; n’est comptabilisée que si hors de proportion par rapport au déficit moteur)… 
 
0 = absence (ou non testable) 
1 = existe pour un membre               
2 = existe pour 2 membres                 
8- Sensibilité (sensibilité à la piqûre ou réaction de retrait après stimulus nociceptif) ……………….…………… 

0 = normale 
1 = déficit discret / modéré (le patient sent que la piqûre est atténuée ou abolie, mais il a conscience d’être touché) 
2 = anesthésie (il n’a pas conscience d’être touché)  
9- Langage (nommer un objet, décrire une image) ……………….…………………………………...…………… 
0 = normal 
1 = aphasie discrète à modérée (perte de fluence / compréhension diminuée(s) sans limitation des idées exprimées) 
2 = communication impossible (expression fragmentée; nécessite des efforts de la part de l’examinateur pour déduire)  
3 = mutisme, aphasie globale (aucun langage utile ni compréhension du langage oral possible)  
10- Dysarthrie ……………….………………………………………………………………. ………………… 
0 = articulation normale 
1 = dysarthrie discrète ou modérée (bute sur certains mots, mais reste compréhensible) 
2 = sévère (inintelligible en absence (ou disproportionnée) avec une éventuelle aphasie)  
11- Extinction ou négligence……………….…………………………………………………………..…… 
0 = absence d’anomalie 
1 = extinction/négligence visuelle, tactile ou spatiale à la stimulation bilatérale simultanée  
2 = héminégligence/extinction à plus d’une modalité sensorielle; ne reconnaît pas main/ s’oriente vers un seul ½  espace    
                           
 
Score NIHSS total :  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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